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Vlaamse overheid  -  Inzet van drones

Het gebruik van de zogenaamde “drones” of Remotely Piloted Aircraft Systems (RPAS) 
kent een grote opmars. Een wettelijk kader voor het gebruik ervan is er tot op heden 
niet. In afwachting van het koninklijk besluit betreffende het gebruik van 
afstandsbestuurde luchtvaartuigen in het Belgische luchtruim kan men een 
standaardgoedkeuring aanvragen bij het Directoraat-generaal luchtvaart voor doeleinden 
die te maken hebben met onderzoek, testen, demonstraties en opleidingen.

In opvolging van schriftelijke vraag nr.458 van 12 april 2013 van Dirk Van Mechelen en 
verwijzend naar het antwoord van de minister-president op schriftelijke vraag nr.82 van 
19 november 2014 had ik graag van de minister het volgende vernomen:

Worden op dit ogenblik door de Vlaamse overheid drones ingezet voor de realisatie van 
taken van de Vlaamse overheid? Zo ja, voor welke doeleinden? Graag een overzicht per 
departement en agentschap. 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (139), Annemie Turtelboom (82), 
Liesbeth Homans (253), Ben Weyts (402), Jo Vandeurzen (183), Philippe Muyters (171), 
Joke Schauvliege (224), Sven Gatz (49)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 253 van 11 december 2014
van PETER VAN ROMPUY

Er is inderdaad tot op heden door de federale overheid (nog) geen regelgevend kader 
uitgevaardigd voor de inzet van drones, zodat het gebruik ervan beperkt blijft tot 
specifieke en tijdelijke toepassingen, zoals uiteengezet in het gecoördineerd antwoord 
gegeven door de heer Kris Peeters, toenmalig minister-president en tevens Vlaams 
minister bevoegd voor de geografische informatie, op de schriftelijke vragen d.d. 12 april 
2013 van de heer Dirk Van Mechelen aan alle Vlaamse ministers (zie
http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=873823).

Voor mijn eigen bevoegdheden is de inzet van drones enkel aan de orde in het kader van 
het beleid inzake geografische informatie. Ten aanzien van het gecoördineerd antwoord 
op de voormelde schriftelijke vragen zijn er daarvoor geen aanvullingen of wijzigingen te 
melden.

Hetzelfde geldt voor de bevoegdheden van de andere Vlaamse ministers, op één na: voor 
de bevoegdheid Mobiliteit en Openbare Werken van Vlaams minister Ben Weyts volgt 
hierna een update t.a.v. het vroegere antwoord.

Ben Weyts (Mobiliteit en Openbare Werken)

In het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken werden er reeds drones ingezet 
voor de kartering van gecontroleerde overstromingsgebieden, voor communicatiedoel-
einden, grote topografische opmetingen, het maken van films en orthofoto’s van een 
brug. Een proefproject voor het inzetten van een drone voor bruginspecties leidde niet 
tot de verwachte resultaten.
Met het oog op een mogelijk toekomstig gebruik wordt tevens meegewerkt in een 
Europees project (Lumen), o.l.v. VITO en AGIV, waarin de haalbaarheid voor het gebruik 
van drones wordt getest voor het inventariseren en carteren van overstromingen (en 
vervuiling op de Noordzee).
Voor communicatiedoeleinden en betere overzichten wordt heden ook een drone gehuurd 
voor het maken van luchtopnames van grote civiele werken (bv. de Deurganckdoksluis).
Tot slot is een prototype in ontwikkeling voor een zeer kleinschalige toepassing waarmee 
concentraties van vogels op het luchthaventerrein bestreden kunnen worden.
Verder wordt er nog een proefproject voorzien m.b.t. de kartering van wegenis (N31 te 
Zwankendamme) d.m.v. een drone, met als doel na te gaan of de verkregen informatie 
voldoende is als basis voor de opmaak van een ontwerpplan. Hierbij wordt tevens een 
3D-model opgemaakt. Ook het maken van een orthofoto van een kaaimuur te Antwerpen 
wordt voorzien (hiervoor dient het VITO nog een vergunning te bekomen).
Tevens wordt onderzocht of een drone kan ingezet worden voor de opmeting van 
gevaarlijke kruispunten (bv op de A12) om zo te kunnen beschikken over recente 
gedetailleerde opmeetplannen. Ook de wegpolitie heeft interesse in dergelijke 
gedetailleerde opmeetplannen in het kader van ernstige ongevallen.
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